
1

UČINIŤ INŠPIROVANÚ 
SLUŽBU RADOSTNOU
Slúženie s láskou prináša radosť tomu, kto slúži a aj tomu, kto službu prijíma.

Niekedy sa naše hľadanie šťastia v tomto živote môže 
javiť ako beh na bežiacom páse. Bežíme a bežíme 

a cítime sa, akoby sme sa nikam nedostali. Pre niekto-
rých sa myšlienka inšpirovanej služby iným jednodu-
cho javí ako pridanie práce naviac.

Ale náš Nebeský otec chce, aby sme zažívali radosť 
a hovorí nám „ľudia sú, aby mohli mať radosť“ (2. Nefi 
2:25). A Spasiteľ učil, že služba druhým je nevyhnut-
nou súčasťou toho, akým spôsobom prinášame radosť 
do svojho života a do života druhých.

Čo je radosť?
Radosť bola definovaná ako „pocit veľkého poteše-

nia a šťastia“.1 Proroci neskorších dní poskytli vysvetle-
nie toho, odkiaľ radosť pochádza a ako ju možno nájsť. 
Prezident Russell M. Nelson povedal: „Pocity radosti 
majú s našou životnou situáciou spoločného len málo, 
ale s tým, na čo sa v živote zameriavame, majú spoloč-
né úplne všetko.. . . Radosť pochádza od a skrze [Ježiša 
Krista]. On je zdrojom všetkej radosti.“ 2

Inšpirovaná služba prináša radosť
Keď Lechí ochutnal z ovocia stromu života, jeho 

duša bola naplnená „nesmierne veľkou radosťou“ 
(1. Nefi 8:12). Jeho prvou túžbou bolo podeliť sa o 
toto ovocie s tými, ktorých miloval.

Naša ochota inšpirovane slúžiť druhým môže nám 
aj im priniesť takú radosť. Spasiteľ učil Svojich učení-
kov, že ovocie, ktoré prinášame, keď sme s Ním spo-
jení, nám pomáha prinášať plnosť radosti (pozri Ján 
15:1 – 11). To, že činíme Jeho dielo pomocou služby a 
snažíme sa priviesť druhých k Nemu, môže byť radost-
nou skúsenosťou (pozri Lukáš 15:7; Alma 29:9; NaZ 
18:16; 50:22). Takúto radosť môžeme prežívať, aj keď 
čelíme protivenstvu a utrpeniu (pozri 2. Korintským 
7:4; Kolosenským 1:11).

Spasiteľ nám ukázal dokonalý príklad toho, že 
jeden z najväčších zdrojov skutočnej radosti v smrteľ-
nom živote nachádzame skrze službu. Keď budeme 
inšpirovane slúžiť svojim bratom a sestrám tak ako 
Spasiteľ, v pravej láske a s láskou v našich srdciach, 
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môžeme zažiť radosť, ktorá presahuje jednoduché 
šťastie.

Sestra Jean B. Binghamová, generálna prezidentka 
Združenia pomoci, učila: „Keď prijmeme [inšpirova-
nú službu] s ochotným srdcom, priblížime sa k tomu, 
aby sme sa stali ľudom Sionu a budeme sa neoby-
čajne radovať s tými, ktorým sme na ceste učeníctva 
pomohli.“ 3

Ako môžeme urobiť inšpirovanú službu radostnejšou?

Existuje mnoho spôsobov, ako vniesť väčšiu radosť 
do našej inšpirovanej služby. Tu je niekoľko nápadov:
 1. Pochopte svoju úlohu v inšpirovanej službe. Exis-

tuje veľa dôvodov na to, aby sme inšpirovane slúžili. 
Koniec koncov má byť naše úsilie v súlade s Božími 
cieľmi v pomoci priniesť človeku nesmrteľnosť a več-
ný život (pozri Mojžiš 1:39). Keď prijmeme výzvu 
prezidenta Russella M. Nelsona, aby sme pomáhali 
druhým na ceste zmluvy, môžeme nájsť radosť v 
zapojení sa do Božieho diela.4 (Pre viac informácií 
o cieľoch inšpirovanej služby, pozri „Ministering 
Principles: The Purpose That Will Change Our 
Ministering“, v Liahone január 2018.)

 2. Učiňte inšpirovanú službu o ľuďoch, a nie o 
úlohách. Prezident Thomas S. Monson nám často 
pripomínal: „Nikdy nedovoľte, aby problém, ktorý 
má byť vyriešený, bol dôležitejší než ten, kto má byť 
milovaný.“ 5 Inšpirovaná služba je o láske k ľuďom, 
nie o veciach, ktoré treba urobiť. Keď sa postupne 
naučíme milovať tak ako Spasiteľ, budeme otvore-
nejší pre radosť, ktorú prináša služba druhým.

 3. Učiňte inšpirovanú službu jednoduchou. Prezi-
dent M. Russell Ballard, zastupujúci prezident 
Kvóra dvanástich apoštolov, nám hovorí: „Veľké 
veci sa uskutočňujú skrze jednoduché a malé 
veci. . . . Naše malé a jednoduché činy milosrden-
stva a služby naplnia náš život láskou k Nebeské-
mu Otcovi, oddanosťou dielu Pána Ježiša Krista 
a pocitom pokoja a šťastia vždy, keď pomáhame 
jeden druhému.“ 6

 4. Odoberte stres z inšpirovanej služby. Nie je vašou 
zodpovednosťou zariadiť niekoho spasenie. To je 
medzi daným jednotlivcom a Pánom. Našou zodpo-
vednosťou je milovať ich a pomáhať im obrátiť sa k 
Ježišovi Kristovi, ktorý je ich Spasiteľom.

Neodkladajte radosť zo služby
Niekedy sa ľudia zdráhajú požiadať o potrebnú 

pomoc, takže ponúknutie našej služby môže byť prá-
ve to, čo potrebujú. Ale vnucovať sa ľuďom tiež nie je 

odpoveďou. Požiadať o dovolenie pred poskytnutím 
služby je dobrý nápad.

Starší Dieter F. Uchtdorf z Kvóra dvanástich apošto-
lov hovoril raz príbeh o jednej slobodnej matke, ktorá 
dostala kiahne – a potom ochoreli aj jej deti. Zvyčaj-
ne vyupratovaný dom bol zahádzaný a neuprataný. 
Nahromadili sa riady aj bielizeň na pranie.

Vo chvíli, keď sa cítila úplne pohltená, zaklopali na 
dvere sestry zo Združenia pomoci. Nepovedali: „Dajte 
nám vedieť, či môžeme pomôcť.“ Keď videli situáciu, 
vyrazili do akcie.

„Upratali chaos, priniesli svetlo a čistotu do domác-
nosti a zavolali priateľke, aby priniesla tak potrebné 
potraviny. Keď napokon skončili a povedali si dovide-
nia, zanechali mladú matku v slzách – v slzách vďaky 
a lásky.“ 7

Obe strany, darkyne aj príjemkyňa, pocítili teplo 
radosti.

Pestujte radosť vo svojom živote
Čím viac radosti, pokoja a spokojnosti môžeme 

vypestovať vo svojom živote, tým viac toho budeme 
môcť zdieľať s ostatnými, keď im budeme inšpirovane 
slúžiť. Radosť prichádza skrze pôsobenie Ducha Svä-
tého (pozri Galatským 5:22 a NaZ 11:13). Je to niečo, 
o čo sa môžeme modliť (pozri NaZ 136:29) a pozvať to 
do našich životov. Tu je niekoľko nápadov na pestova-
nie radosti v našich životoch:
 1. Sčítajte svoje požehnania. Keď zrekapitulujete 

svoj život, zapíšte do svojho denníka veci, ktorými 
vám Boh požehnal.8 Všimnite si dobro všade okolo 
vás.9 Venujte pozornosť tomu, čo vám môže brániť 
v pocite radosti a zapíšte si spôsoby, ako to riešiť 
alebo tomu lepšie porozumieť. Počas tejto Veľkej 
noci si nájdite čas na hľadanie väčšieho spojenia so 
Spasiteľom (pozri NaZ 101:36).

 2. Precvičujte si svoju všímavosť Radosť vás ľahšie náj-
de vo chvíľach pokojnej meditácie.10 Pozorne načú-
vajte tomu, čo vám prináša radosť (pozri 1. Kronická 
16:15). Čas bez médií môže byť niekedy potrebný na 
to, aby ste si precvičili všímavosť.10

 3. Vyhnite sa porovnávaniu. Hovorí sa, že porovná-
vanie je zlodejom radosti. Apoštol Pavol varoval 
ľudí vo svojej dobe, že „sú aj nerozumní, keď sa 
podľa seba merajú a k sebe samým sa prirovnáva-
jú“ (2. Korintským 10:12).

 4. Vyhľadávajte osobné zjavenie. Spasiteľ učil: Ak 
budeš prosiť, obdržíš zjavenie za zjavením, pozna-
nie za poznaním, aby si mohol poznať tajomstvá a 
pokojné veci – to, čo prináša radosť, to, čo prináša 
život večný (pozri NaZ 42:61).
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Výzva k činu
Ako môže rásť radosť, ktorú nachádzate vo svojom 

živote, skrze inšpirovanú službu?

Zásady z tohto článku sa môžu uplatňovať vo 
vašich každodenných vzájomných vzťahoch, ale 
majú aj pomôcť slúžiacim bratom a sestrám v ich 
úsilí požehnať jednotlivcov a rodiny, ktoré im boli 
pridelené.
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